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! EXERCICE N°1 : 06 pts )

I°) Soit f une fonction une fonction définie sur [—2, +00[ et dont la courbe représentative

dans un repére orthonormé est ci-contre. Sachant que { admet ;

B
> Une demi- tangente verticale au point A

> Une tangente horizontale au point B

» Une demi- tangente horizontale au point C

Répondre graphiquement :

f(x) f(x)

1°) Déterminer:f’(—l) ,111(21}) _o €t leg) <+ 2

2°) L’équation de la demi-tangente [CD) a la courbe

de f au point d’abscisse 2

II°)  On suppose que la restriction g de f a I'intervalle [—2, 2] est définie par : g(x) = (2 —X) 4-x"
1°) Etudier la dérivabilité de f a droite en —2 et a gauche en 2 puis interpréter graphiquement
les résultats.

2x* —2x—4

Vi —x*

2°) a- Montrer que g est dérivabilité ]—2, 2[ et pour tout x D]—2,2[ ona:g (X) =

b- Dresser le tableau de variation de g

‘ EXERCICE N°2 : 04 pts )

n+l
1°) Soit (U ) définie sur N* par: U =( 1)

n n \/_
n

Montrer que (Un) converge et déterminer sa limite

n
2°) Pour tout entier non nul n, on pose : S, = ZUk =l-—+—-...

k=1 \/E \/§
a =S, etb =S

n 2n+l

a- Montrer que pour tout nLUN* ,ona, b 2a,



_ 1
V2n+1 /2n+2

puis déduire que (an) est croissante.

b- Montrer que : n[IJN* Jona, a, —a

n

c- Montrer que (bn) est décroissante.

d- Montrer que les suites (an) et (bn) sont adjacentes.

e- Montrer que (Sn) converge vers un réel 0 et que: S, <A <SS,

' EXERCICE N°3 : 05 pts )

1°)a- Résoudre dans C I’équation : z° ~2/32+4=0

b- Ecrire les solutions sous forme exponentielle
2°) Pour tout ZOOC ; on pose : P(z) =2° —2(\/3 +i)z® +4(1 +i/3)z —8i

a- Montrer que le nombre complexe : z, =2i est une racine de I’équation : P(z) = 0
b- Résoudre dans C I'équation : P(z) = 0
3°) Dans le plan muni d’un repére orthonormé direct (O; G; \7) ,

On donne les points : A(\/g —-i) ; B(\/g +1i) et C(21)

a- Placer les points A , B et C
b- Montrer que le quadrilatére OABC est un losange

q EXERCICE N°4 : 05 pts )

L’éspace est muni d’un repére orthonormé direct (O, L, ], k) .

On considére les points : A (—1,0,1) , B(l, 4, —l) , C(l, -2, —l) et D (l, —1,2)
1°) Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.
2°) Montrer que : ABOAC=-12.i-12.k
Calculer I’aire {1 du triangle ABC
3°) a- Calculer le volume V du tétrédre ABCD

b- Soit K le projeté orthogonal de D sur le plan (ABC) . Calculer la distance DK

=S
=ad



